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Конспект по развитию речи для старшего дошкольного возраста
по рукотворным панно «Тряпичная сказка».
«Гуси – лебеди», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка». 

Цель: развитие связной речи
 Задачи:
 Обучающие:
- учить составлять описание картины опираясь на вопросы педагога  
- закрепить понимание словосочетания «символ  России».
 Развивающие:
- развитие внимания, памяти и мышления
- развивать умение распознавать настроение героев, опираясь на ситуацию
Воспитательные: 
- воспитывать любовь к  народным куклам, сказкам. 
- воспитывать понимание ценности слов старшего поколения  и родителей
 Материалы: Рукотворные панно «Гуси – лебеди», «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка», 2 платка для игры.
 Предварительная работа:
  Чтение русских народных сказок «Гуси – лебеди» «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка».

Ход занятия:
В: Ребята, смотрите какие прекрасные картины появились в нашей группе.  Эти картины сделали ваши родители по двум известным народным сказкам.  Догадываетесь по каким?
 (Ответы детей) 
В:   На одной картине изображена русская народная сказка «Гуси – лебеди» , а на другой «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка».   Ребята, эти картины, как иллюстрации к сказкам. А из чего сделаны герой этих сказок. 
(Ответы детей) 
 В: Действительно. Они сделаны  из   тряпичных куколок  Кувадки , Веснянки и Метлушки.   А вы хотите мысленно  попасть в эти сказки?
(Ответы детей) 
В: Для этого нам нужно внимательно рассмотреть  и рассказать , что же происходит на каждой из этих картин. Давайте для начала обратимся к панно «Гуси – лебеди». Кого вы видите на этой картине? 
(Ответы детей) 
В: Да, гусей, девочку и её братика. А что они делают?
(Ответы детей) 
В: Правильно. Дети спрятались под деревом, а гуси их не заметили и летят дальше. А под каким деревом спрятались ребята? Как можно точно определить? 
(Ответы детей) 
В: Действительно, под яблонькой. На дереве висят красные и сочные яблочки. Ребята, вспомните, кто ещё в этой сказке помог детям спрятаться от Гусей- лебедей? 
(Ответы детей) 
В: Да, печка и молочная река - кисельные берега.

В: А теперь давайте рассмотрим другую картину по сказке «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка».  Кто может рассказать, кто изображён на этом панно. 
(Ответы детей) 
В: Правильно, Алёнушка и козлёночек. А где же её братик? Что-то его не видно на картине.
(Ответы детей) 
В: Ах, вот оно что! Братец Иванушка , не послушался своей старшей сестры, напился из лужи и превратился в козлёночка. А что ещё вы видите на этой картине?  
(Ответы детей) 
В: Да, Алёнушка стоит около дерева. А что это за дерево, догадались? 
(Ответы детей) 
В: Да, это белая  берёзка, дерево - символ нашей страны России. 
Физминутка
А ещё в России очень распространены были народные игры. Давайте поиграем в одну из таких игр. А называется она  «Без соли соль»
  Слушайте правила игры. Выбирают  два водящих, они садятся на пол друг  против друга. Их  подошвы ног должны соприкасались между собой. Руки  они заводят  за  спину,  а глаза завязывают ,чтоб они ничего не увидели.   Все остальные подходят  к водящим с одной стороны , кричат им "Без соли" и  перепрыгивают через их ноги. На обратном пути нужно крикнуть "Соль" и  снова перепрыгнуть через ноги водящих. А водящие стараются руками поймать игроков.    Если получится поймать, то  водящий меняется.  

В: Отлично  мы  поиграли и узнали русскую игру. 
 Теперь вернёмся к сказкам «Гуси – лебеди»  и  «Сестрица Алёнушка и братец Иванушка»
А давайте эти две картины поставим рядом и попробуем их сравнить. Что общего мы можем увидеть и на первой, и на второй картине? 
(Ответы детей) 
В: Правильно. И там и там изображена девочка со своим братиком и рядом растёт дерево. А в чём отличие?
(Ответы детей) 
В: Да, один из братиков изображён в виде козлёнка. И деревья разные – верно! На одной картине яблоня, на другой берёза. Ребята, а как вы думаете какое настроение у детей на той и на другой картине? Ребята в этот момент радуются, смеются, грустят или переживают?
(Ответы детей) 
В: Да. И на первой и на второй картине дети встревожены, они переживают. Кто скажет из вас, что чувствуют  и думают дети на картине «Гуси-лебеди»? 
(Ответы детей) 
В: Конечно, они переживают и бояться, что их могут увидеть гуси-лебеди. Как вы думаете , если бы девочка послушалась своих родителей и внимательно присматривала за братцем, унесли бы его гуси- лебеди в самом начале сказки? 
 (Ответы детей)
В: Правильно, не унесли бы.
А что на второй картине? Что чувствует Алёнушка? 
 (Ответы детей) 
В: Конечно, Алёнушка расстроена, что её братец превратился из мальчика в козлёнка.  А как назад превратить его она не знает. Как вы думаете, если бы Иванушка послушался свою старшую сестру, превратился бы он в козлёночка? 
(Ответы детей) 
В: Конечно, не превратился бы. Какой же вывод можно сделать их этих сказок?
(Ответы детей) 
В: Да. Взрослые оберегают детей от опасности и советы старших надо слушать. А ещё можно было поиграть в весёлую игру и время пролетело бы быстро. 
Рефлексия
 В: Напомните мне, ребята, какие две русские народные сказки мы с вами вспомнили? Какие главные герои в ней были. Вам понравилось погружаться в сказку и размышлять о поступках героев? 
 (Ответы детей) 
В: Эти две картины пока будут украшать нашу группу, и вы можете её рассматривать и вспоминать наш разговор.

 


 






Приложение
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